

文/898 校友葉庭佑

## 台灣很小，所以我們走出去

一開始接到汪汪電話，要我寫一篇文章要我放在校友會刊上時，腦筋有點一片空白，

“恩……有好多可以講，但是又不全然想的到底要說什麼？”所以拖了很久才把這篇文章完成，真是不好意思。

我想比較多人想要知道的是，出國念醫管研究所的資訊吧。

先簡單介紹一下，北醫醫管系畢業之後，我花了一年時間準備申請美國學校，

包括考 GRE、找老師寫推薦信，以及填一堆申請表格等等，

後來申請上 Washington University in St. Louis, Master of Health Administration，在那邊待了兩年畢業後，今年八月回來台北。

但這些辛苦真的很值得，我在美國的這兩年裡學到很多東西，最有收穫的是學習獨立。

當你自己要完成所有事情的時候，人會自動變的成熟起來，

找房子、考駕照、買菜洗衣做飯等等雜事都是很難得的經驗。

而 WU 的醫管課程，不會比北醫的困難，但注重的東西不一樣，

美國比較重視的是團體討論，還有畢業之後進入職場的溝通，實用性很大，你可以從同學們中得到許多不一樣的看法。

另外就是體驗不同國家的文化所帶來的樂趣(或衝擊?)了，

習慣星期五晚上 party、周末去看電影和星期天晚上不營業的百貨公司。從簡單的研究餐廳菜單，到困難的因為車子被撞與保險公司不斷交涉，這一點一滴的過程，現在我都很懷念。

我很鼓勵大家出國看看，體驗一下不同的背景帶來的變化，

真正學習到的不只是課堂上的內容，更多的是培養自己適應不同環境的能力。

這篇文章並不是在討論國內外醫管學術的差異，

我只是單純的想要分享出國學習的好處及喜悅。

真的，可以出去走走。